



ВЛАДИСЛАВ ФИЛИППОВИЧ КАРЛОВСКИЙ (к 90-летию)

Владислав Филиппович Карловский родился 25 сентября 1933 г. в дер. Молчаны Речицкого р-на Гомельской обл. Окончил в 1955 г. Белорусскую сельскохозяйственную академию (гидромелиоративный факультет) и получил специальность инженера-гидротехника.

Его трудовая деятельность началась с должности начальника участка Буда-Кошелевской мелиоративной станции (1955–1956). Затем он работал главным инженером Сенненской машино-мелиоративной станции (1956–1960), аспирантом, младшим научным сотрудником БелНИИ мелиорации и водного хозяйства (1960–1965), начальником отдела мелиорации Госплана БССР, инструктором сельскохозяйственного отдела ЦК КПБ (1965–1969), заместителем директора БелНИИ мелиорации и водного хозяйства по научной работе (1969–1977), директором БелНИИ мелиорации и водного хозяйства и генеральным директором НПО «Мелиорация и луговое хозяйство» (1977–1997), заведующим отделом, главным научным сотрудником Института мелиорации и лугового хозяйства НАН Беларуси (с 1997).

В. Ф. Карловский защитил в 1964 г. диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук по теме «Разработка способов строительства закрытого дренажа в неустойчивых грунтах» и в 1980 г. – ученой степени доктора технических наук по теме «Исследование и разработка технологических процессов производства земляных работ при осушении болот и заболоченных земель». Профессор (1982), академик Академии аграрных наук (1992), академик Национальной академии наук Беларуси (2003).

Владислав Филиппович опубликовал более 200 научных работ, в том числе 5 монографий, 12 рекомендаций, руководств, пособий и методических документов. Им исследованы, разработаны и созданы поточные технологии гидромелиоративного строительства, обеспечивающие повышение производительности труда, сокращение сроков строительства, повышение качества и надежности мелиоративных систем. Под его руководством и с его личным участием разработана система машин и механизмов для эксплуатации и строительства гидромелиоративных систем; создана и реконструирована научно-производственная база для проведения научных исследований и внедрения законченных НИР в производство.

В 1984 г. за разработку новых технологий строительства мелиоративных систем в зимний период Владиславу Филипповичу Карловскому присуждена премия Совета Министров СССР. Новизна и актуальность его разработок защищена 26 авторскими свидетельствами на изобретения и патентами.

В. Ф. Карловский был председателем, затем членом ученого совета института, председателем Совета по защите диссертаций, членом коллегии Минводхоза БССР, бюро научного совета по проблемам Полесья, НТС Минсельхозпрода РБ.

Награжден орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», Почетной грамотой Верховного Совета БССР, Почетными грамотами Минводхоза СССР и БССР, Главполесьюеводстроя, Минсельхоза БССР, золотыми и серебряными медалями ВДНХ СССР.